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Prețul 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii și al Comitetului Central 
al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și instituțiile agricole

Oamenii muncii din întreaga țară au 
sărbătorit intr-o atmosferă de puternic 
entuziasm cea de-a XVII-a aniversare 
a eliberării patriei noastre de sub 
jugul fascist

Tribuna centrală tn timpul parăzii militare ți demonstrației oamenilor muncii din Capitală.

» MILITARĂ Șl DEMONSTRAȚIA 
0A MENU OR MENCÎI DIN CAPITALĂ

A V

SĂRBĂTOARE IN ȚARA

în dimineața zilei de 23 August mitru Coliu, Leonte Răutu, Ștefan în Piața Stalin din Capitală a avut »•-!--= r'-'------ *—‘loc tradiționala paradă militară și demonstrația oamenilor muncii consacrată celei de-a 17-a aniversări a eliberării Romîniei de sub jugul fascist.Tribunele împodobite cu ghirlande de flori și verdeață, sutele de steaguri tricolore și roșii care fluturau în bătaia vîntului de dimineață dădeau un aspect sărbăto- ' resc pieței.'Deasupra tribunei oficiale se afla v. o mare stemă a Republicii Populare Romîne avînd înscrise de o parte și de alta „1944—1961", sub urarea ‘ _eliberării Romîniei de sub jugul fascist 1"în tribune se aflau conducători ai instituțiilor centrale și organizațiilor obștești, generali și ofițeri superiori activi și de rezervă ai forțelor noastre armate, fruntași în muncă din întreprinderile bucu- reștene, academicieni și alți oameni de știință, artă și cultură, ziariști și corespondenți ai presei străine, oaspeți de peste hotare, j în tribuna rezervată corpului di- ^plomatic au luat loc șefii misiuni- Por diplomatice acreditați la București, atașații militari și alți membri ai corpului diplomatic.în piață erau aliniate trupe ale forțelor noastre armate.La ora 8, primiți cu puternice și îndelungi aplauze, în tribuna oficială au luat loc tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Gheorghe Apostol, Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Nico- lae Ceaușescu, Chivu Stoica, Alexandru Drăghici, Ion Gheorghe Maurer, Alexandru Moghioroș, Du-

datele festive care se afla .Trăiască 23 August, ziua

Cu însuflețire, mîndrie și entuziasmO zi luminoasă de august, cu cer senin, limpede ca cleștarul, cu flori, multe flori și o nestăvilită bucurie pe care o exprimă deopotrivă străzile, oamenii, noile blocuri ridicate pe magistralele Capitalei.Cea de a 17-a aniversare a eliberării patriei de sub jugul fascist găsește Bucureștiul înveșmîntat în frumoase straie de sărbătoare, tînăr și strălucitor. încă de dis de dimineață, bulevardele, străzile, sînt pline de sute de mii de oameni ai muncii care poartă cu mîndrie pancarde, sțegule- țe tricolore și roșii, ghirlande, coșuri și buchete cu flori.Pe arterele Bucureștiului — frumoasa Capitală a patriei noastre dragi — tineri și vîrstnici, cu fețe zimbitoare și cîntec pe buze, trec rînduri, într-o atmosferă de entuziasm, scandînd lozinci care vorbesc despre jzbînzile obținute în

Leontin Sălajan.
parăzii militare, Marcu Stan, a

prilejul celei de-a 17-a patriei de

Voitec, Mihai Dalea; membri ai C.C. al P.M.R. și ai guvernului. în tribuna oficială ia loc de asemenea mareșalul Uniunii Sovietice A. A. Greciko, comandant suprem al Forțelor Armate Unite ale statelor participante la Tratatul de la Varșovia, care se află la odihnă în țara noastră.Trompete vestesc începerea festivității. într-o mașină deschisă, în Piața Stalin sosește ministrul Forțelor Armate ale R. P. Romine, general de armată ' 'Trupele aliniate în piață prezintă onorul.Comandantul general-locotenent prezentat raportul.Ministrul Forțelor Armate, însoțit de comandantul parăzii, trece apoi în revistă trupele și le felicită călduros cu . ” j............................... ..aniversări a eliberării sub jugul fascist. în piață răsună puternice urale.General de armată Leontin Sălă- jan urcă apoi la tribuna oficială.Marea fanfară în piață intonează R.P.R. în semn marea sărbătoare porului nostru se de artilerie. Uralele ostașilor răsună puternic.Au urmat apoi parada militară și demonstrația oamenilor muncii din Capitală, care a constituit o puternică și entuziastă manifestare a unității de neclintit a poporului muncitor în jurul partidului și guvernului, a hotărîrii lui de a obține noi și strălucite succese în opera de desăvîrșire a construcției socialiste.

militară aliniată imnul de stat al de salut pentru națională a po- trag 21 de salve

lupta pentru înfăptuirea mărețului program de luptă și muncă trasat de Congresul al lll-lea al partidului.Piața Stalin, ora 8. Cu puternice a- plauze și urale salută cei prezenți sosirea conducătorilor partidului și guvernului. Este un moment emoționant, de adîncă dragoste și recunoștință față de partid și guvern.Sunetul trompetelor vestește începerea solemnității închinate marii sărbători naționale a poporului nos tru : 23 August.Sosește în Piața Stalin ministrul Forțelor Armate ale Republicii Populare Romîne, generalul de armată Leontin Sălăjan. însoțit de comandantul parăzii el trece în revistă trupele participante la paradă și le felicită călduros cu prilejul celei de a 17-a aniversări a eliberării patriei noastre de sub jugul fascist., Puternicele urale de răspuns se re

varsă peste piață, pînă departe, ca o adîncă mărturie a devotamentului fără margini față de patria socialistă.Fanfara intonează imnul de stat al Republicii Populare Romine și 21 salve de artilerie salută cea mai mare sărbătoare națională a poporului ro- mîn.
INCEPE PARADA MILITARĂCa în fiecare an, defilarea este deschisă de ofițerii-elevi ai Academiei Militare. In fruntea coloanei flutură flamura de mătase a drapelului parăzii. Trec apoi în pas viu, cadențat, elevii școlilor de ofițeri, apoi batalioane de infanteriști, grăniceri, marinari.Oamenii muncii aflați în tribune salută cu dragoste și mîndrie pe bravii ostași ai armatei noastre populare, care, împreună cu forțele armate ale celorlalte state participante la Tratatul de la Varșovia, stau de strajă cuceririlor revoluționare ale poporului muncitor, îndeplinind no- (Continuare în pag. 2-g)

Prin fața tribunelor, manifestindu-și dragostea și încrederea față de partid, hotanrea de a obține noi succese in creșterea producției agricole, au trecut și oarrttni ai mu'icii din agricultura regiunii București, cea de-a doua regiune din țară cu agricuitura complet colectivizată. cadențat, in sunetele „Marșului Partizanilor11, trec găpț zile mun citorești.

auto-

bila misiune de apărare a securității și integrității țărilor socialiste și cauzei păcii.în timp ce prin piață trec ultimele trupe pedestre, în văzduhul siniliu și limpede al dimineții apar, în formație de luptă, avioanele cu reacție, pilotate cu pricepere și curaj de zburători de nădejde.în sunetul marșului, își fac intrarea in Piața Stalin trupele motorizate. Trec transportoarele blindate, amfibii și mașini de front. In frunte este purtat drapelul glorioasei divizii „Tudor Vladimirescu“-Debrețin. Sub faldurile acestui drapel, au pornit la luptă pandurii, împreună cu celelalte divizii romînești, la chemarea partidului. Luptînd umăr la umăr cu bravii ostași sovietici ei au înscris pagini nemuritoare de vitejie și eroism pe frontul antihitlerist.Prin piață trec parașutiștii, mentele de artilerie terestră și regi-

LA HUNEDOARA

Zeci de mii de siderurgiști și 
constructori din cetatea oțelului, și 
alături de ei membrii familiilor lor, 
au sărbătorit muncitorește ziua de 
23 August — ziua eliberării patriei 
noastre de sub jugul fascist. Munci
torii Combinatului siderurgic Hune
doara au obținut succese deosebite 
în opera de industrializare socialis
tă a țării. Acest colectiv a fost dis
tins cu Ordinul Muncii cl. I- In 
ziua sărbătorii lui 23 August, după 
gărzile muncitorești, in fruntea ma
sivelor coloane care au trecut prin 
fața tribunelor, a pășit colectivul 
laminorului de 650 mm, purtînd cu 
mîndrie drapelul de secție fruntașă 
pe combinat.

„Produs pînă la 23 August 25.077 
tone fontă peste plan" — iată ce au 
raportat fumaliștii hunedoreni, 
căror coloane au urmat celor ale 
minatorilor. Voioși ca și ceilalți 
monstranți, au pătruns în piață 
țelarii.

Mindri pentru tot ce au realizat 
sub conducerea partidului, siderur- 
giștii și constructorii Hunedoreni au 
purtat la demonstrație machetele o- 
biectivelor industriale ce se vor naș
te la Hunedoara în anii șesenalului : 

ale 
la- 
de- 

o-

noile furnale de cite 1.000 m.c., lami- 
noarele de sîrmă, benzi și profile 
mijlocii etc. Oamenii Hunedoarei au 
arătat și cu prilejul sărbătorii zilei 
de 23 August că sînt hotărîți să 
lupte cu avînt sporit pentru înde
plinirea sarcinilor trasate de Con
gresul al lll-lea al partidului, pen
tru desăvîrșirea construcției 
liste

socia-
in patria noastră.

ÎN PRIMA REGIUNE 
COLECTIVIZATĂ

hai-Orașul Constanța a îmbrăcat 
nă de sărbătoare. Coloanele demon
stranților trec în pas hotărit prin 
fața tribunei. După coloanele doche
rilor și marinarilor din portul Cons, 
tanța, ale ceferiștilor, lucrătorilor de 
la șantierul naval etc., trec harnicii 
lucrători ai ogoarelor dobrogene: 
colectiviști, mecanizatori, lucrători 
din G.A.S.

Maieștri ai recoltelor bogate, 
luptători pentru dezvoltarea multi
laterală a gospodăriilor colective, a 
avuției obștești, (fondul de bază al 
gospodăriilor colective din regiunea 
Dobrogea s-a ridicat in 1960 la 405 
milioane lei), colectiviștii din Coma- 
na, Cobadin, Palazu Mare, Cumpăna 
și din alte comune ale regiunii, trec 
prin fața tribunei scandînd din toa
tă inima „Cu partidul nostru-n 
frunte vom avea victorii multe". In 
ziua marii sărbători lucrătorii gos
podăriei de stat Ovidiu au raportat 
că planul la legume l-au realizat in 
proporție de 128 la sută, la carne 
de 110 la sută, la lapte de 108 
sută, la culturile mari de 103 
sută.

Iată-i trecînd voioși și pe mecani
zatorii din S.M.T. Topraisar, stațiune 
fruntașă pe țară, urmați de alți trac
toriști fruntași din regiune. Prin grija 
partidului și guvernului, mecaniza
torii din regiunea Dobrogea folo
sesc acum peste 4.000 de tractoare 
și mai bine de 3.300 combine de ce
reale, precum și alte mii de ma
șini, ajutind pe colectiviști să zmul- 
gă pămintului rod tot mai bogat.

Participind alături de ceilalți oa
meni ai muncii la demonstrația în 
cinstea zilei de 23 August, harni
cii lucrători ai ogoarelor primei re
giuni colectivizate au manifestat ho- 
tărirea lor fermă de a merge neabă
tuți pe calea arătată de partid.

PE MELEAGURI MOLDOVENE

Sărbătorirea zilei eliberării patriei 
noastre s-a desfășurat la Bacău in
tr-o atmosferă de puternic entuzi
asm. In cei 11 ani de viață liberă, 
Bacăul a devenit o puternică regiu
ne industrială. Pe harta regiunii 
s-au ridicat în anii puterii populare 
mari obiective industriale : uriașul 
complex petrochimic de la Onești- 
Borzești, termocentralele de la Co- 
mănești și Borzești, rafinăriile de la 
Dărmănești și Onești, uzina de fire 
și fibre sintetice din Săvinești, la- 
minatorul de la Roman, hidrocentra
la de la Bicaz, fabrica de ciment 
etc. Sint în construcție noi uzine 
hidroenergetice. Satele cunosc și ele 
o viață nouă. Peste 173.000 familii 
de țărani muncesc in comun pămin- 
tul. De la Congresul al lll-lea al 
P.M.R., au luat ființă în regiune 
încă 70 de gospodării colective.



CU ÎNSUFLEȚIRE, MINDRIE Șl ENTUZIASM
(Urmare din pag- 1)

Apoiaeriană, artileria cu reacție, fanfara intonează marșul tanchiștilor. Se cutremură pămîntul sub greutatea coloșilor de oțel, mașini puternice și moderne de luptă, cu armament modem de bord. Dar iată că prin fața tribunelor trec acum rachetiștii. A- plauzele izbucnesc puternice în timp ce defilează platformele purtătoare de rachete antiaeriene, armă modernă de luptă cu care este înzestrată armata noastră populară.Parada militară a luat sfîrșit. Ea a demonstrat înalta putere armatei noastre populare, neînfricată a cuceririlor nare ale poporului nostru
★In acordurile solemne Cutului marș

de luptă a apărătoare revoluțio- muncitor.
ale cunos-al partizanilor, ca în

fiecare an, trec prin fața tribunelor, întîmpinați cu urale și dragoste, batalioanele gărzilor muncitorești înarmate.în aceste rînduri strînse, perfect aliniate, în uniforme albastre cu brasardă tricoloră la braț, sînt mulți muncitori care au luptat cu arma în mină în zilele de neuitat ale lui August 1944 pentru doborîrea dictaturii milit'aro-fasciste. Pe pieptul multora dintre membrii gărzilor muncitorești strălucesc ordine și medalii ale R.P. Romine. Cu o zi în urmă acești oameni au muncit cu abnegație la strung, la linotip, la raboteză, au mînuit aparate de sudură. Acum ei defilează într-o aliniere perfectă, cu siguranță, știind că au datoria de a fi vigilenți, de a apăra cu brațul lor

Cu brațele încărcate de flori, cu fețe luminoase, cu glasuri limpezi, cristaline, pionierii aduc în piață gingășie, încredere în viitor, semnele unei copilării fericite, împlinite.„Mulțumim partid iubit pentru traiul fericit11 aceste cuvinte au răsunat în atmosfera sărbătorească a pieții, minute în șir. Copiii își exprimă mulțumirea lor fierbinte pentru faptul că 2.500.000 elevi din clasele I—VII au primit gratuit în anul 1960-1961 manualele școlare, pentru miile de școli noi ce le-au fost dăruite, pentru tot ceea ce se face ca sănătatea și copilăria lor să fie fericită, îndestulată.
în fâpl uiriCa în fiecare an, marea demonstrație a oamenilor muncii este un prilej de a înfățișa conducătorilor partidului și guvernului bilanțul unor rodnice înfăptuiri pe frontul construcției socialiste. Ne sînt dragi realizările noastre, fiecare uzină nou construită, fiecare inovație dobîndită, fiecare kilogram de metal economisit, fiecare a- partament înălțat pentru cei ce făuresc belșugul patriei. Coloanele de demonstranți au arătat prin ce)£ mai diverse mijloace agitatorice, succesele obținute sub conducerea înțeleaptă a partidului.Iată, primele coloane ale oamenilor muncii din Capitală, care au apărut în Piața Stalin, poartă în fruntea lor cuvintele : „Dăm viață hotărârilor Congresului al 111-lea al partidului". întreaga demonstrație se desfășoară, de altfel, sub semnul luptei pentru atingerea acestui măreț și însuflețitor țel.Colectivele de muncă ale celor două mari uzine constructoare de mașini — „23 August* și „Timpuri Noi“ poartă machete, grafice și lozinci prin care raportează că și-au îndeplinit cu cinste angajamentele luate.Despre succesele de seamă obținute în producție vorbesc șl constructorii de mașini de la „Uzina de utilaj petrolifer și chimic", care deschid coloana raionului Lenin. Ei poartă cu mîndrie machetele cîtor- va din produsele lor noi, sau îmbunătățite.Carele alegorice, bogate în exponate, minuțios aranjate, Înfățișează succesele obținute în producție de întreprinderile fiecărui raion. Și a- cestea sînt multe, un frumos și minunat buchet. Căci așa cum a arătat și tovarășul Gheorghe Gheorghiu. Dej la adunarea festivă consacrată zilei de 23 August „Planul producției globale industriale pe anul trecut șl pe semestrul I al anului 1991 a fost realizat în proporție de 104 la sută, obținîndu-se un surplus de producție în valoare de 4,5 miliarde lei. Numai în această perioadă, oamenii muncii au dat peste plan : 123.000 tone oțel, 93.000 tone minereuri de fier, 96.000 tone de fontă, 62.000 tone laminate finite pline, 1 650 tone de îngrășăminte chimice, 60.000 tone ciment, 9 milioane m.p. țesături de bumbac și lînă, 1.050.000 perechi încălțăminte, 5.000 tone uleiuri vegetale comestibile și altele".Rînd pe rînd prin fața tribunelor trec întreprinderi ca „Tudor Vladi- mirescu11, „Semănătoarea", „Electronica", Combinatul de cauciuc Jilava, Țesătoria „Donca Simo", muncitorii de la Atelierele „Grivița Roșie" profesorii, studenții de la „Universitatea C. I. Parhon11, de la conservatorul „Ciprian Porumbes- cu“, „Institutul de medicină și farmacie11, lucrătorii din institute de proiectări, de cercetări, din instituțiile științifice și artistice ale Capitalei. In coloanele Academiei R. P. Romîne trec prin fața tribunei și cercetătorii Institutului de fizică atomică.Dansul, cîntecul și voia bună fac să freamăte fiecare coloană. Multe întreprinderi și instituții au ieșit la demonstrație cu tarafuri, formații de dansuri și coruri.Inventivitatea demonstranților a adus în acest an un nou subiect de actualitate : zeci de miniaturale nave cosmice „Vostok-2'1 prin care se exprimă un cald sentiment de admirație pentru cuceritorii Cosmosului, pentru excepționala știință și tehnică sovietică.Un car alegoric, viu aplaudat, trece prin fața tribunei, înfățișînd amploarea construcției de locuințe din Capitală- Iată silueta blocului- turn, imaginea Pieții Palatului, blocurile noi înălțate în Grivița, Giulești, Floreasca, 6 Martie, Ma- gheru... Constructorii de locuințe dau viață directivelor partidului pentru construirea în Capitală, în acest an, a 12.000 de apartamente.Despre creșterea continuă a nivelului de trai al maselor muncitoare vorbesc și alte numeroase panouri prin care oamenii muncii mulțumesc partidului și guvernului pentru recentele măsuri de sporire a salariilor și reducere a prețurilor.Un entuziasm puternic a stîrnit în rîndul oamenilor muncii din țara noastră proiectul de Program al P.C.U.S. Pe sute de panouri purtate de demonstranți sînt înscrise citate din acest excepțional document istoric al vremurilor noastre. Mii de glasuri scandează în Piața Stalin recunoștința poporului nostru pentru marele popor sovietic eliberator și prieten, dragostea și prietenia ce o nutrim fată de popoarele marii familii a țărilor lagărului socialist.

semănători mecanice. In afară de acestea, pe ogoarele gospodăriilor de stat și colective din regiune mai lucrează mii de alte mașini agricole.Iată-1 trecînd prin fața tribunelor, cu chipurile bronzate, cu ochii zîm- bitori, pe mecanizatorii fruntași Bogdan Bădiță de la S.M.T- Cuza Vodă, care și-a realizat planul în campania de vară în procent de 115 la sută, pe Vișan Florea și Ion Bur- cea de la S.M.T. Vînătorii Mici, care și-au depășit planul cu 20 la sută și pe mulți alții. In coloană sînt purtate și cîteva portrete de fruntași. Unul este al tractoristului Dumitru Stolchiță de la S.M.T. Videle, care a îndeplinit planul în procent de 135 la sută, făclnd totodată litate.Cu drese, tehnicienii si inginerii gospodăriilor de stat din regiune. Printre demonstranți îi vedem pe brigadierul Manole Stoian. pe muncitorii Ion Ungureanu și Dumitru Zvclenschl de la GAS I L Caragiale cît ji pe muncitorul Constantin Motor, îngrijitor de porci fruntaș, de la G A S. DîlgaHarnicii muncitori de la GAS. Domnești au venit la demonstra*.;* cu coșuri frumos împodobite in care poartă produse legumicole obținute tn gospodărie. Ei au dat pină acum 4.5 vagoane de roșii timpurii peste plan. Pentru tomatele prezentate la concursurile Expoziției de la Erfurt, ei au obținut o medalie de argint. Printre fruntașii gospodăriei care au venit azi la demonstrație. se află brigadierii Ion A. Călin, car* a livrat, ptni la 20 august. 1.3 vagoane roșii peste plan și Ion Pascaru. care a realizat o depășire de un vagon la roșii timpurii și o economie le baremul de cheltuieli de 52.000 lei.In coloana oameni agricultura regiunii află și cercetătorii de cercetări agricola pe panouri rezultat! lor, precum și sute din regiune. Cîteva lectiviste îmbrăcate în pitorești costume naționale, trec prin fața tribunelor fluturînd mănunchiuri de spice, minunat împlinite. In urma

lucrări de cea mai bună ca*rezultate frumoase se min- in acest an. și muncitorii.

lor, șiruri de colectiviști înalță tulpini viguroase, stufoase de porumb, cu cîte 2—3 știuleți pe fiecare, semnificația belșugului care rodește în acest an pe ogoarele lor unite.Așa cum a arătat și tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej în cuvântarea rostită la adunarea festivă în cinstea zilei de 23 August. ..Munca harnică a țărănimii este răsplătită și in anul acesta agricol cu roade bogate. Țărănimea își îndeplinește cu cinste îndatoririle contractuale de vînzare către stat a surplusului de produse agricoie".Panourile purtate în coloană Înfățișează dinamica creșterii fondului de bază în gospodăriile agricole colective. Dacă în anul 1959 in regiune erau doar 70 de gospodării colective milionare, acum numărul acestora a ajuns la 238.Un alt panou purtat de colectiviști arată că în satele regiunii București la frecare a șasea casă s-a construit o cată nouăSînt adînn prefacerile P* care le trăieac satele noastre. Drumul lor spre lumină și bunăstare este veghii t r îndrumat de partid De aceea, in această zi minunată colcc- tfrriștî: își unesc glasurile lor cu cel* al* muncitorilor r. ale intelec- tualilor. aducînd prinos de mulțumire partidului nostru drag.
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TREC MUNCITORII 
DE PE OGOARE din re- regiune adus în cîmpiilorColoana oamenilor muncii giunea București, a doua în întregime colectivizată, a marea piață belșugul t * _ noastre, aurul spicelor de grîu. verdele tulpinelor de porumb, tabloul multicolor al celorlalte produse legumicole si pomiviticole.Pe un panou uriaș sînt înscrise cifre care arată că agricultura regiunii București este înzestrată cu 12.34R tractoare convenționale, 4.31R Combine de cereale și porumb, 7.380

ilor muncii din
i Bucurest i se

din instirjte*.e
c>rp au îxjcris

ele cereetâ:
de colectivnști

rfndurl de eo-

TRECE VIITORUL PATRIEI

înarmat, viața noastră nouă, tot ceea ce am făurit sub conducerea în. țeleptă a partidului. corespondenților

IRIMIA FRĂTEANU

Pină la sfirșitul anului gos
podăria colectivă din Gadalia, 
raionul Gherla, va avea 141 de 
vaci și 127 de vițele. Pentru a 
putea să le adăpostească în 
bune condițiuni, colectiviștii 
și-au propus să construiască 
două grajduri a 100 de capete 
fiecare. Recent un grajd a și 
fost terminat; la celălalt lu
crările sînt avansate.

Bătrînii și copiii în 
grija gospodăriei 

colective
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'hCasa de cultură „Grigore Preoteasa" din comuna Novaci, raionul Gilort, dată în folosință de curind. are, intre altele, o frumoasă bibliotecă '~u sală de lectură și o sală de spectacole cu peste 400 de locuriFoto: D. NEGOIȚA

După nouă zile deDuminică seara cortina Teatrului din Lipscani s-a ridicat pentru ultima oară îductnd tn fața spectatorilor corurile reunite ale Combinatului Me. talurgic Reșița, al căminului cultural din Chizătăn și al Casei raionale de cultură din Caransebeș, care au Intonat tntr-un entuziasm Înălțător compoziția -Părinte drag partid iubit* de CB. Baravan.Cuvintele de imensă recunoștință pentru cei care ne este călăuzitor și părinte iubit au pătruns ptnâ dincolo de sala Teatrului, exprimind mulțumirea tuturor celor 11.000 de Realiști. tuturor artiștilor amatori care au participat la cel de-al VI-lea miliaraConcurs, mărestă manifestare a elrii artistice de amatori din noastră.E taposiMl de spus care dinnonă zile de tatroceri a fost mai fru-cela
Noi localuri de scoală 

în raionul Hușiin noul •* școlar, fiii oamenilor muncii din satele și comunele raionului Huși vw invita tn noi ioc*- iuri de școa.4. Prin grija sfaturilor popular* eoc-nale. a deputațllor și maselor de cetățeni, au fost construite și urmează a fi date în folosință 7 noi localuri de școală în comunele : Berezeni, Rînceni, Podoleni, Cîrligați, Grozești, Bohotin brina-Huși.Pină la terminate două săh din satelePrin folosirea materialelor rate pe plan local cit și prin patriotică a țăranilor muncitori construirea noilor școli s-auuzat economii de zeci de mii de lei.Pină la sfirșitul anului în raionul Huși se vor mai da in folosință alte 5 școli noi în satele Brădicești, Ve- trișoaia. Ghermănești. Vulcani și Rises ti.Noile școli vor fi înzestrate cu mobilierul și materialul didactic necesar desfășurării în bune condițiuni a procesului de invătăruint.AUREL CIULEI corespondent

moașă, mai bogată. însuflețiți de un uriaș entuziasm, luptînd pentru a fi tn rtndul tntti, concurențli au urcat pe scenă nu pentru a obține un mărunt succes personal, ci pentru a arăta toată frumusețea și bogăția artei noastre populare, a înaltei măiestrii artistice pe care o dobîndesc tn anii puterii populare miile de formații de artiști amatori. Au urcat pe scena finalei peste 11.000 de artiști amatori din toate regiunile țării pentru a cînta bucuria vieții noi. realizările minunate înfăptuite de poporul nostru muncitor sub conducerea Înțeleaptă a partidului. înfrățiți tn muncă culturală ca și tn cea profesională. au urcat pe scenă romtnl. maghiari, germani, strbi, bulgari, ucrainieni. demonstrtnd unitatea frățească a minorităților naționale cu poporul romtn, atașamentul lor fierbinte pentru patrie și partid.Rezultatele întrecerilor finale ale celui de-al VI-lea Concurs al formațiilor artistice de amatori stnt acum cunoscute. Cei mal buni dintre cel mai buni privesc cu dragoste și emoție diplomele și distincțiile ce le-au fost oferite de juriu. Și printre aceștia sint coriștii din Domnești, trișcaril din Leșul Ilvei, dansatorii din Dăbu- leaL membrii brigăzilor artistice de

I

vor fi una $1 școlileseptembrie a.c. două anexe cu clasă pe lingă procu- muncalarea-

15Și deEpureni și Oțeleni.
și Do-

Trec platformele purtătoare de rachete antiaeriene

Adunarea !
Adunareaaa... !

Grupul întîi din 
cea de a doua co
loană a gărzilor 
muncitorești se a- 
propia de locul adunării de unde 
urma să pornească pentru defilare.

Petre își strînse centura, săltă 
arma pe umăr și~.

— Niculae!
Un om între două vîrste întoarse 

capul.
El era. Niculae. Niculae ucenicul... 

Avea acum părul cărunt pe la tîm- 
ple, obrazul bronzat de soare (a fost 
la mare — gîndi Petre). Și pieptul 
plin de decorații. Două ordine și pa
tru medalii.

— Ia te uită, Petre ! Ce faci măi 
tovarășe ?

Petre zîmbt bucuros și-i răspunse, 
în timp ce ii întindea mina.

— Bine... Ca să vezi unde a țre 
buit ca să ne mai 
deam că m-ai uitat.

— Da de unde ?... 
mi-am adus aminte 
tine și de vremurile

întreceriagitație din Sintana șl Pecineaga, ai ianfarei din Cozmești șl mulți alții-Au muncit mult, au întrecut formații dintre cele mai bune, au depus eforturi minunate pentru a ajunge în marea finală a concursului.Bucuria acestor succese va fi prăznuita și In comunele lor de consătenii care i-au ajutat să se pregătească. ba unii petrectndu-i pină la București.Printre laureați și premiați stau cu cinste alături de formații consacrate, formații noi, abia Înființate. Șl unele șl altele au înțeles că întorcîndu-se acasă pe meleagurile natale, tn mijlocul celor cate îi așteaptă cu dragoste, au datoria să consolideze a- ceste succese, să lupte pentru continua perfecționare a măiestriei lor, să persevereze pe drumul minunat pe care au pășit.Succesele obligă. Aplauzele pe care spectatorii le-au dăruit din suflet trebuie să constituie un Imbold pentru noi șl temeinice succese.Peste scena Teatrului din Lipscani cortina șl-a lăsat faldurile grele. Ecourile ultimelor aplauze s-au risipit. Cel de-al VI-lea Concurs al formațiilor artistice de amatori s-a încheiat consfllnțlnd un nou și valoros succes al revoluției noastre culturale.LUCIAN CURSARU
Gospodării de stat fruntașe pe

Forța G.A.C. „Maxim Gorki" 
din raionul Slobozia ne este 
demonstrată nu numai de mă
rimea fondului de bază și de 
mărimea veniturilor, dar și de 
faptul câ peste 550 de persoane 
care nu participă la producția 
obștească se bucură de îngri
jire materială gratuită din 
partea gospodăriei. Astfel, 
peste 300 de colectiviști de 
vîrstă înaintată primesc aju
toare de bătrînețe în produse 
și bani. Grădinița sezonieră a 
gospodăriei este frecventată de 
peste 250 de copii ai colecti
viștilor. In ziua cînd am vizi
tat grădinița, copiii tocmai lua
seră masa de print — compusă 
din supă de pasăre, tocană cu 
carne de pasăre, macaroane cu 
brinză — și se pregăteau de 
culcare. O oră de somn odih
nitor, o gustare și apoi, pină 
seara, ceasuri plăcute de joc.

Bătrînii cărora le este incă* 
viu tn minte trecutul de li" * 
suri și mizerie și copiii 
Vîrstă preșcolară — care nu
mai din poveștile vîrstnicilor 
cunosc ctt de chinuită a fost 
viața părinților șl bunicilor lor - se bucură deopotrivă de 
grija gospodăriei colective.

ION 1ORDANESCU

Vești din raionul 
llpovaBiblioteca noastră raională 

este o frumoasă realizare a re
gimului nostru democrat- 
popular. Biblioteca este dotată 
cu un fond de 31.450 de cărți fn limba romlnd și in limbile 
minorităților naționale. In 
cursul acestui an fondul de 
cărți a fost completat cu 781 
volume noi apărute.

Această bibliotecă desfă
șoară o frumoasă și rodnică 
activitate tn munca cu cartea, 
în perioada de la 1 ianuarie 

s-au in- 
care au

In perioada de la 1 
pină la 1 august a.c. 
registrar 1.219 eititort 
citit 16.836 cărți.FRANCISC WILD

_____________

țară

Efectul consfătuirilor de producție
în grupele sindicalePrintre gospodăriile agricole stat fruntașe, care de curind primit diploma de „evidențiată țară11 a Comitetului Central de auPe al Uniunii sindicatelor din întreprinderile și instituțiile agricole și al Ministerului Agriculturii, se află șl G.A.S. „I. L. Caragiale11, raionul Lehllu. Aci, în anul 1960, în condiții de climă nu s-au obținut hectare cite griu la ha, față de planul de 1900 de kg; de asemenea, a fost depășit cu 806 kg la hectar planul de producție la orz de tQamnă, cu 400 de kg la hectar cel al florii- soarelui etc. — reducîndu-se totodată prețurile de cost planificate. Obținind producții mari la hectar, această gospodărie și-a încheiat

tocmai prielnice de pe 3029 de kg2673 de 
de

> xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

A TREIA INTILNIRE

întîlnim... Cre-

De multe ort 
de tine... De 

... __ __ ________  trecute—
Omul cu părul cărunt și pieptul 

plin cu decorații închise o clipă o- 
chii. O vină sau poate o cută i se 
cusu, îngroșată, pe frunte.

Glasurile comandanților de grupe 
se auziră din nou:

— Adunarea ! Adunareaaa !
Petre îl prinse pe Niculae de braț.
- Poate o să ne mai vedem...

— Și eu aș vrea... Caută-mă la...
Cei din coloana întîia trecură ir 

fugă printre ei, despărțindu-i
— Adunareaaa!

ir
Marșul partizanilor izbucni puter

nic, fierbinte. Cadența gărzilor 
muncitorești răsuna amplificată de 
ecoul șoselei asfaltate și zecile de 
difuzoare care-t anunțau apropierea 
de tribune.

„Ce rău îmi pare că nu l-am în
trebat unde stă, unde lucrează" — 
își spuse Petre. Și pe dată îi reveni 
in minte prima lor întilnire. Era în 
iama anului 1936. tn brutăria lui 
Zambachis din micuțul orășel de pe 
malul Dunării, veni un țăran tinăr, 
dar tare prăpădit. Avea opincile de 
cauciuc ferfeniță, sumanul petic 
lingă petic, iar prin crăcii pantalo
nului de dimie roasă pină la urzea
lă, i se vedea pielea. Se observa 
bine că-i flămind și rebegit de ger. 
Intrase în atelier, cum îi plăcea pa
tronului să-și numească sala întu
necoasă unde se frămîntau șt coceau 
pîinile, și privea tăcut la truda lu
crătorilor pudrați pînă-n vtrful pă
rului cu făină.

— Ce câți mă aci ? — îl luă ju
pin Zambachis în primire.

— De lucru... Fac orice... Îs 
mind...

Patronul îl măsură cu silă.
— Nu angajez cerșetori.
Țăranul cel tinăr și hămesit 

toarne roși.
— Nu-s cerșetor cucoane... Caut 

doar de muncă... Am fost slugă zece 
ani pe

tlă-

de

ani pe moșia conului Iorgu din 
Dăeni... Porcar, la păsări, la toate 
muncile grele. Nu m-am dat înlă
turi... Ce era să fac ? Orfan de 
război... Am cerut simbria, socotea 
la— A pus argații să mă bată și m-a 
alungat-,

— la-l jupîne, că tot avem ne 
voie de-o pereche de brațe pentru 
cărat sacii și butoaiele cu păcură, 
interveni cocătorul Năstase.

— Așa i, primește-l, domn Zamba
chis, glăsuiră și ceilalți lucrători de

la albiile de frămîntat și cuptoare.
Zambachis se codea.
— Are să nie fie de folos — puse 

o vorbă bună și Petre.
Niculae a fost primit. Ucenic. Așa 

îi spuneau toți: Niculae ucenicul. 
Fără leafă. Doar pentru mîncare — 
o pîine și-o ciorbă pe zi — și dor
mit.

— La de mănîncă, t-a zis Năstase, 
>ferindu-i o jumătate de franzelă.

Niculae a prins bucata de pîine 
albă, aurie, între palmele lui mari, 
bătătorite, ca pe un bulgăr de aur. 
Nu îndrăznea s-o ducă la gură. Ca
reva i-a dat și-o pîine neagră, abia 
scoasă de la cuptor. Cu grijă și mi
gală, „ucenicul" a scos un briceag 
cu plăsele de lemn, a tăiat o feliu- 
ță subțire din plinea albă și apot 
a rupt un colț din cea neagră. Gus
ta un pic din plinea albă, mușcînd 
și din miezul negru...

Jupin Zambachis a prins a ride.
— la te uită, prostul, mănîncă 

plinea albă ca pe salam, cu pîine 
neagră ? Nu știe cum se mănîncă 
jimbla ?

Niculae l-a privit drept în ochi.
— Nu jupîne. E întîia oară cînd 

gust din pline albă...
Petre își mai amintește cum, dup,., 

un an, a plecat de la brutăria lui 
Zambachis și de-atunci... Da, de a- 
tunci n-a mai știut nimic de Nicu
lae... Ba, nu! in dimineața zilei de 
24 augus* 1944 s-au intîlnit la sediul 
partidului de pe Aleea Filipescu... 
La șosea... Veniseră amlndoi după 
arme. Nici două cuvinte n-au putut 
să schimbe.

— Noroc ucenicule 1
— Noroc Petre 1

Erau 
Nu era 
taifas. Hitleriștii 
atacau ~ '
Fasciștii se plim
bau încă liberi și 

dușmănoși prin oraș. Și-acum... A- 
cum... S-au întîlnit iar. Dar tot n-a 
apucat să afle prea mult despre Ni
culae ucenicul, fosta slugă a conu
lui Iorgu...

— 11 cunoști pe tovarășul Nicu
lae ? — îl întrebă cineva din stingă 
lui.

— 11 cunosc, dar nu l-am mat vă
zut de mult, din ziua Eliberării...

— E maistru șef la fabrica de 
pline „Flamura Roșie". Are peste 
zece inovații la cuptoare, la malaxo
rul de frămîntat coca, la mixajul 
materialelor.„ E și student... in a- 
nul doi la chimie... Are trei copii. 
Unul, cel mare, e coleg cu fii-meu

grăbiți, 
vreme de

Capitala.

la facultate...
— Dar de 

Petre.
— Locuim 

strada...

unde știi ?

în același

întrebă

bloc, în

a tăcut.Tovarășul de lingă Petre 
Coloana ajunsese în dreptul tribu
nei principale. Sus, conducătorii 
partidului le zîmbeau cu miinile ri
dicate pentru salut. Soarele strălu 
cea pe chipurile lor, pe faldurile 
steagurilor roșii și tricolore, pe 
creștetele urtașelor tablouri ale lut 
Marx, Engels șt Lenin. Ropote de 
aplauze întimpinară gărzile munci
torești.

Erau ceasurile nouă și jumătate 
din ziua de 23 August.

MARIA ARSENE

bilanțul anual cu un beneficiu de peste 7 milioane lei, față de 3.280.000 planificat. Numai pe seama calității superioare a griului gospodăria a realizat în plus 587.000 lei.Trebuie menționat totodată, că gospodăria a realizat și depășit planul de producție și la struguri, lapte de vacă, miei, lapte de oaie, lînă etc.Succesele pbținute la gospodăria de stat „I. L. Caragiale" sînt cu atît mai importante, cu cit numai cu 34 ani în urmă, aci existau încă multe lipsuri in procesul de producție, iar despre producții record nici nu putea fi vorba.La obținerea realizărilor arătate la început o contribuție hotăritoare a avut-o — pe lingă organizarea exemplară a procesului de producție și aplicarea metodelor înaintate de muncă — și grija pentru crearea unor condiții optime de muncă și de trai muncitorilor.Sub îndrumarea permanentă a organizației de partid, consiliul gospodăriei și comitetul sindicatului au căutat să rezolve in mod sistematic cele trei mari probleme amintite mal sus, muncind in acest scop cu o rîvnă pilduitoare.Ca să se obțină o producție bogată de grîu la hectar, comitetul sindicatului s-a străduit ca măsurile tehnico-organizatorice luate de consiliul gospodăriei să fie traduse în viață întocmai, întrecerea socialistă pe întregul ciclu de producție al mecanizatorilor și maiștrilor de cultură de pildă, desfășurindu-se cu o mare însuflețire.Cum anume a procedat comitetul sindicatului? La secțiile „I. L. Cara- giale“, Sălcioara și Preazna unde au tost cultivate cele 2.673 ha cu grîu, au fost organizate consfătuiri de producție pe grupe sindicale, înainte de începerea pregătirii terenului necesar însâmințărilor. în cadrul acestor consfătuiri, pe baza referatelor prezentate de tov. lo- nescu Doroftei (secția I. L. Caragiale), Florescu Niculae (secția Sălcioara) și Manole Stoian (secția Preazna) s-au luat măsuri ca terenurile arate adine din vară să fie discuite și grăpate pină la însămîn- țare, de cel puțin două ori, spre a se realiza un bun pat germinativ. La consfătuirile de producție ce au urmat, numeroși muncitori au făcut propuneri concrete cu privire la buna organizare a lucrului (repartizarea unor minuitori de semănători temeinic pregătiți, tratarea la timp a semințelor cu germisan, aducerea sacilor cu grîu pentru aprovizionarea semănătorilor la capetele tarlalelor în punctele fixate etc.).Toate aceste propuneri au fost rezolvate operativ.

La alte consfătuiri de producție ce s-au ținut primăvara, s-au discutat probleme privind stadiul de vegetație al griului pe flecare parcelă și s-au luat măsuri ca acolo unde plantele au ieșit slab din iarnă să 11 se dea îngrășăminte chimice. Astfel, azotatul de amoniu a fost dat pe aceste parcele încă în luna februarie, cu avionul.Comitetul sindicatului a repartizat în ceie IU zile cit au durat ill- crările de recoltare pe cel mai buni membri ai comitetului, la fiecare grupa sindicală, spre a-i mobiliza pe combinei! să folosească întreaga capacitate de lucru a mașinilor, întrecerea socialistă în aceste zile a fost cit se poate de vie; în fiecare seară, analizindu-se rezultatele de peste zi, mecanizatorii care obțineau cele mai bune rezultate, atit ca volum de lucrări, cît șl în ce privește calitatea lucrului executat, economia de carburanți etc. erau premiați cu cite 100 de lei. De asemenea, în fiecare seară, timp de 10 zile cit a durat recoltatui griului, comitetul sindicatului a editat o foaie volantă, în care erau subliniate succesele de peste zi și ț se propuneau măsuri pentru înlă-^ turarea lipsurilor ce se mai iveau, jț Foile volante au contribuit la crearea unei atmosfere de mare avînt printre combinieri, întrecerea socialistă a devenit o și mai puternică pîrghie pentru grăbirea recoltării și executarea unor lucrări de cea mai bună calitate. De altfel, obișnuința de a scoate foi volante în fiecare zi la recoltatul griului a fost menținută și în vara acestui an.în fruntea luptei pentru recolte mari de grîu au fost evidențiați tractoriștii din brigada I de mecanizare completă de la secția Sălcioara, care au realizat, pe 200 de ha, o producție de 4.502 kg griu la ha; de asemenea, au fost subliniate meritele șefilor de brigadă Cocargeanu Ion (de la secția I. L. Caragiale, care a realizat pe 303 ha cite 3.S05 kg grîu Ia ha), Manole Stoian șl Dumitru Aurel de la secția Preazna.Pe baza experienței din anul 1960, comitetul sindicatului a desfășurat o rodnică muncă de mobilizare a oamenilor șl în acest an, atît la strîngerea recoltei de griu cît șl la executarea arăturilor adinei de vară. El a luat măsuri pentru Intensificarea întrecerii socialiste, astfel îneît pregătirea terenului pentru viitoarele însămînțări de grîu să fie terminată la timp și în cele mai bune condiții, spre a se pune de-acum bază trainica recoltei anului viitor.
AL. RAICU



Sprijinim multilateral 
agricultura Dobrogei

în timpul regimului burghezo- moșieresc nu putea fl vorba despre o activitate științifică în agricultura Dobrogei. Este adevărat că în a- ăeastă parte a țării existau 3 sta- Kmi experimentale cu caracter a- /gScol, zootehnic și hortlviticol însă ele erau foarte slab utilate, fără suprafețe de teren corespunzătoare și cu un număr cu totul insuficient de cercetători. Pînă la 23 August 1944, „zestrea" Stațiunii agricole experimentale Valul-Traian, bunăoară, se compunea numai din 200 de ha., 2 clădiri, precum și 2 cercetători. Din aceste cauze stațiunea desfășura o activitate foarte res- trînsă și unilaterală, urmărind un număr redus de probleme care se refereau mai mult la agrotehnica culturilor, in aceeași situație se aflau și Stațiunea experimentală zootehnică Paias precum și cea viticolă de la Murfatlar.După instaurarea regimului democrat-popular, partidul și guvernul nostru au dat o atenție deosebită și dezvoltării activității de cercetare din agricultura Dobrogei. An de an a crescut suprafața acestor stațiuni experimentale, s-a mărit gradul lor de înzestrare, a sporit numărul specialiștilor veniți să lucreze pe meleagurile dobrogene. Numai Stațiunea experimentală Valul-Traian ajunsese să aibă în anul trecut 716 ha. teren șl 17 cadre cu studii medii și superioare. Au fost construite li clădiri (laboratoare, locuințe pentru personalul stațiunii înzestrate cu tot confortul, club, cantină etc.). Aceeași dezvoltare au cunoscut-o și stațiunile experimentale de la Paias și Murfatlar.Avind create condiții de muncă și de trai din ce in ce mai bune cercetătorii celor trei stațiuni experimentale — sub îndrumarea comitetului regional de partid — s-au străduit să lege tot mai strins activitatea lor de problemele cele mai importante ale agriculturii Dobrogei. Colectivizarea agriculturii a- cestei regiuni, înzestrarea ei continuă cu o bază tehnico-materială din ce în ce mai puternică, le-a deschis orizonturi largi spre o muncă de cercetare științifică complexă, pusă în slujba întăririi și dezvoltării unităților agricole socialiste.Astfel în ultimii ani Stațiunea a- k gricolă Valui-Traian a stabilit cele mai potrivite măsuri agrotehnice privind cultura griului de toamnă, porumbului și a altor plante specifice Dobrogei. în decursul acestui an se experimentează in 10 gospodării agricole colective (dintre care amintim pe cele din Cobadin, 23 August, Valea Seacă, Fîntînele, Ba- badag și altele), în condiții de producție, pe 180 de ha., un număr de 10 hibrizi dubli de porumb autohtoni. A fost experimentată și extinsă în producție pe suprafețe în- semnate cultura intercalată a po- rumbului cu fasole și dovleci, cultura porumbului în amestec cu soia în vederea sporirii valorii furajere a nutrețului respectiv. Se studiază, de asemenea, eficacitatea porumbu-
Au terminat 

treierișulDesfășurînd cu însuflețire întrecerea socialistă și patriotică pentru terminarea treierișului și a arăturilor adinei de vâră, mecanizatorii, colectiviștii și întovărășiții din raioanele Satu Mare și Cărei, regiunea Maramureș, au fost primii din regiune care au terminat treierișul. Dornici să întîmpine cu rezultate cît mai bune în muncă măreața sărbătoare a eliberării patriei noastre, lucrătorii de pe ogoarele raioanelor Șoncuța, Oaș și Cehul Silvaniei și-au sporit eforturile la aceste lucrări. Ca urmare, aici s-a terminat treierișul pe cele peste 35.700 ha. Concomitent cu treierișul, în ultimele trei raioane, au fost arate mai bine de 17.600 ha eliberate de păioase.Cele mai bune rezultate au fost obținute de mecanizatorii, colectiviștii și întovărășiții din raionul Cehul Silvaniei, care și-au depășit planul stabilit la arăturile adînci de vară.

La gospodăria de stat Fetești, regiunea București, irigatul porumbului este o lucrare care se bucură de multă atenție din partea colectivului u- nității. In fotografie : folosirea unul aspersor cu jet lung

Iui siloz în amestec cu soja asupra producției de lapte la gospodăriile colective din Cogealac, Cobadin, Zebil etc., densitatea optimă de plante la porumbul pentru siloz, complexul de măsuri agrotehnice pentru sporirea producției la floa- rea-soarelui și altele.în cadrul stațiunii se acordă, de asemenea, atenție creării de noi soiuri și hibrizi de porumb. Se urmărește efectul ierbicidelor în vederea mecanizării complexe a culturii porumbului la gospodăriile de stat din Cobadin, Cerna Vodă, Dr. Russel și Negru Vodă.La rîndul lor cercetătorii Stațiunii experimentale zootehnice de la Paias prin acțiunea de difuzare a reproducătorilor din rasa „Merlnos de Paias" cu o înaltă valoare biologică precum și prin organizarea și îndrumarea însămînțărilor artificiale, au contribuit substanțial la îmbunătățirea calității efectivului de ovine. în prezent, oile cu lină fină și semiHnă reprezintă 90 la sută din numărul total de ovine aflat in regiune. O metodă experimentată cu succes în stațiune și extinsă cu bune rezultate in numeroase gospodării agricole colective (Cogealac, Mihai Viteazu, Valul- Traian și altele) este aceea a fătă- riior timpurii la oi. Produșii obținuți din fătările timpurii au o producție de lină cu circa 2 kg. mai mare și lina mai lungă decît a celor proveniți din fătările tîrzii.O extindere mare au luat-o în ultimii ani cercetările privind sporirea producției de lapte la taurine, în acest scop specialiștii stațiunii au studiat problema formării unei rase de vaci de lapte adaptată condițiilor pedo-climatice din Dobrogea cu însușiri productive de înaltă valoare zootehnică. Rezultatele a- cestor cercetări se concretizează in obținerea unui nucleu de vaci cu o producție medie de lapte pe cap de vacă furajată de 4.000 litri, cu maximum de 7.650 litri (3,92 la sută grăsime), și cu o greutate corpora’ă medie de 522 kg. în ultimii 10 ani S-a cercetat problema ameliorării materialului taurin local prin încrucișarea rasei locale Sură de stepă cu taurii roșii de stepă, obținîndu-se la produșii din generația a lî-a și a IH-a producții medii de lapte ce 2.930 litri cu 4,08 la sută grăsime și 390 kg. greutate corporală. în urma acestor rezultate a început în întreaga regiune acțiunea de roșizare. Au fost începute, de asemenea, studii privind crearea unul tip de porc adaptat condițiilor naturale din regiune cu un spor mediu de creștere în greutate mai mare și cu un număr superior de purcei întăreați. S-a lărgit mult șl sfera cercetărilor în domeniul aviculturii.

200.000 de lei pînă acum 
peste prevederile planului anualGrădinăritul este o ocupație cu care mulți dintre locuitorii Scărișoarei — comună situată pe malul Oltului — se îndeletnicesc de îndelungă vreme. Oameni ca Marin Gîscă, Petre Drugă, Gheorghe Cro- ciu și mulți alții sînt grădinari de cînd se știu. Și în cadrul gospodăriei colective din această comună, încă de la înființare, din 1952, legumicultura a fost una din principalele ramuri de producție. Cu toate acestea, faima de buni grădinari li s-a dus colectiviștilor din Scărișoara abia anul acesta. De ce ? Am aflat-o intr-una din zilele trecute pe cînd, împreună cu tovarășul Bogadin Ilie, secretarul organizației de partid a gospodăriei, am poposit printre legumicultorii colectivei.— Pînă acum, ne spunea brigadierul legumicol Sbîrnă Constantin, noi am făcut grădinărie așa cum învățasem de la bătrîni. Semănăm sămînță de roșii, de exemplu, prin aprilie, plantam răsadurile în cîmp la sfîrșitul lunii mai și aveam roșii tocmai prin august. Or, este limpede că producțiile — nu prea mari și obținute tîrziu — nu aduceau cine știe ce venituri. Anul ăsta însă, situația s-a schimbat. Am trecut la cultivarea legumelor timpurii. Numai cu roșii 10 X Bizon, de pildă, am cultivat 6 din cele 60 de ha. de grădină. De asemenea, am cultivat 4 ha. cu varză timpurie, 2 ha. cu ardei timpuriu și multe alte legume

Dezvoltă sectorul zootehnicParalel cu lupta pentru sporirea producției la ha colectiviștii din Bu- cecea, raionul Botoșani, acordă o mare atenție dezvoltării sectorului zootehnic. Fermele lor de animale cuprinde în prezent 386 bovine, din care 164 vaci de lapte, 340 ovine și 65 porcine. Mergînd pe linia sporirii efectivelor de animale, pînă la sfîrșitul anului 1961, numărul acestora va crește considerabil în gospodăria colectivă din Bucecea.
PRODUSE PESTE PLANMuncitorii, inginerii și tehnicienii din gospodăriile agricole de stat din regiunea Crișana, au întîmpinat cea de a 17-a aniversare a eliberării pa- Ș triei noastre de sub jugul fascist, cu j rezultate deosebit de frumoase în în- I deplinirea sarcinii de aprovizionare a oamenilor muncii cu tot mai multe produse de origmă animală. Astfel, ei au livrat statului, pînă la 20 august, 7.642 hl de lapte și 419 tone de carne peste plan.Cele mai mari cantități de lapte și carne peste plan au fost livrate sta- ' tului de către cei din G.A.S.-urile I Valea lui Mihai (2.032 hl lapte și 177 i tone de came) și Ioșia. (1.150 hl lapte și 153 tone de came).

O contribuție importantă la dezvoltarea sectorului hortlviticol din Dobrogea a adus-o stațiunea de la , Murfatlar. Au fost efectuate cercetări in domeniul ralonăril celor mai potrivite soiuri de viță de vie, stabilirii măsurilor agrotehnice pentru sporirea producției de struguri, e- laborărli schemei de producere a vinurilor licoroase, valorificării terenurilor erodate prin plantări pe terase a vitei de vie, in pomicultură șl floricultură.Trebuie subliniată preocuparea cercetătorilor de la Murfatlar in ceea ce privește organizarea punctelor de sprijin în unitățile agricole socialiste. Astfel, numai in cursul anului 1960 au fost organizate 24 puncte cuprinzind 50 loturi demonstrative în cadrul a 16 gospodării agricole colective și 8 gospodării agricole de stat. De asemenea, a fost sprijinită în 17 unități agricole socialiste acțiunea de vini- ficație.Recenta hotărire de a se crea Stațiunea zonală complexă a Dobrogei (prin contopirea celor trei stațiuni) deschide noi perspective activității de sprijinire directă a agriculturii Dobrogei. in cadrul a- cestel stațiuni cercetările vor căpăta un caracter și mai complex înlătu- rindu-se unele paralelisme și alte deficiențe care stinghereau buna desfășurare a muncii. Eforturile principale vor fi îndreptate în direcția creării unor noi soiuri de grîu și hibrizi de porumb cu productivitate ridicată, adaptate condițiilor naturale din Dobrogea, ameliorării raselor de animale, elabo- ' rării unor măsuri agrotehnice diferențiate pe zone naturale, extinderii cercetărilor in domeniul irigațiilor, mecanizării lucrărilor din agricultură economiei agrare, aprofundării studiilor de fiziologie, biochimie etc. Stațiunea va organiza numeroase puncte de sprijin în regiune în cadrul gospodăriilor agricole de I stat și colective, va livra importante cantități de sămînță elită, animale de prăsilă și material săditor. I Prin consiliul științific zonal vor fi ! atrași în munca de cercetare și a- plicare în producție a cefor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii înaintate, numeroși colectiviști fruntași, cadre tehnice și de conducere din agricultura regiunii.Sub îndrumarea comitetului regional de partid, cercetătorii Stațiunii zonale complexe a Dobrogei se vor strădui să ridice pe o treaptă și mai înaltă activitatea lor, la un nivel corespunzător realizării importantelor sarcini trasate agriculturii de recenta plenară a C.C. al 
P.M.R.

Ing. P. TOMOROGA directorul Stațiunii zonale complexe a Dobrogei
Din legumicultura

pe care le-am scos pe piață încă din primăvară. Pînă acum am vin- dut „Fructexport“-ului, cu care avem încheiat contract pe 5 ani, Ageva- coopului și pe piață peste 30 de vagoane de legume. După cum vedeți — continuă el, arătîndu-mi două camioane vîrfuite cu lăzi — camioanele cară tot mereu către oraș produse de la gospodăria noastră. Ce mai, anul acesta facem treabă bună cu grădinăria.Intr-adevăr, culturile legumicole de pe cele 60 de ha. ale gospodăriei, toate irigate, se prezentau deosebit de bine. Roșiile, mari și cărnoase, ședeau ciorchine în jurul aracilor, iar multe vinete atingeau greutatea de peste o jumătate de kilogram. Gospodăria culege și trimite zilnic spre vînzare, fie prin organizațiile comerciale fie la chioșcurile proprii din orașele Caracal și Craiova, mii de kilograme de diferite legume. Așa după cum arată scriptele contabile, pînă în prezent din vînzarea produselor grădinii de zarzavat s-au încasat peste 800.000 lei, din care mai bine de 500.000 lei constituie valoarea roșiilor timpurii. Calculele arată că pînă la sfîrșitul anului gospodăria colectivă din Scărișoara va realiza din legumicultura mai bine de 1.100.000 lei venit bănesc, cu circa 500.000 lei mai mult decit prevede planul.
V. POMPILIU

Sa folosim rațional la însilozare 
ioale resursele furajerecu privire la modul de felpsire a porumbului destinat pentru siloz. Potrivit acestor recomandări, unitățile agricole socialiste sînt îndrumate să rețină pentru boabe suprafețele de porumb semănate pentru siloz pe care se prevede o bună recoltă de boabe, irmînd ca să fie insilozat numai porumbul care nu poate da o producție corespunzătoare de boabe la hectar. Proce- dind astfel, gospodăriile de stat și colective vor putea contribui la o mai bună aprovizionare a populației și a industriei, precum și la o sporire a producției de came și ouă, cunoscindu-se că porumbul boabe constituie principala hrană pentru porcine și păsări.Pentru traducerea în fapt a acestor recomandări, organele tehnice agricole, conducerile gospodăriilor de stat și colective au datoria să ia măsuri pentru ca în aceste zile să se verifice fiecare porțiune din lanurile de porumb stabilind practic ce trebuie insilozat și ce trebuie lăsat pentru boabe în funcție de stadiul de dezvoltare a fiecărei plante. Gospodăriilor colective care dispun de suficiente brațe de muncă li se recomandă să aleagă pentru însilozare, chiar plantă cu plantă, în așa fel incit toate cele cu știuleți bine dezvoltați și care pot asigura o producție bună de boabe să fie oprite pentru acest scop.Pentru asigurarea in întregime a „pășunii de iarnă" necesare hrănirii animalelor, conducerile gospodăriilor agricole de stat și colective, inginerii și tehnicienii agronomi trebuie să ia măsuri pentru folosirea rațională a tuturor resurselor de nutrețuri verzi în vederea însilozării acestora în cantități cît mai mart Se vor insiloza în continuare toate ierburile, frunzele și cole- tele de sfeclă, resturile din grădinile de zarzavat, nutrețurile verzi provenite din culturile duble în amestec eu capitule de floa rea-soarelui etc. Pentru completarea furajelor suculente, unitățile agricole socialiste pot folosi in acest scop doviecii cultivați intercalat în lanurile de porumb boabe și îndeosebi tăiețeii de sfeclă și borhoturile de la fabricile de zahăr, bere și spirt.

Oamenii muncii de pe ogoare știu din propria experiență că sporirea numărului de animale și mărirea productivității lor depind în măsură hotăritoare de asigurarea unei baze furajere corespunzătoare cantitativ și calitativ.Datorită timpului favorabil, precum și efectuării lucrărilor agrotehnice in condiții mai bune, anul acesta fiecare unitate agricolă socialistă are posibilitatea să-și asigure cantitățile necesare de nutrețuri pentru hrănirea animalelor pină la recolta viitoare. Aceasta a făcut cu putință ca numeroase gospodării agricole de stat și colective să-și asigure încă de pe acum, pe lingă cantități însemnate de finuri și cantități mari de nutrețuri insilozate. Bunăoară, gospodăria agricolă colectivă „Drumul Belșugului" din satul Bircea Mare, regiunea Hunedoara, pe lingă cele 10 vagoane de fin, trifoi și lucerna a recoltat și insilozat in acest an furajele de pe suprafața de 26 hectare cultivate cu trifoi și lucerna. Ca urmare, gospodăria și-a asigurat de pe acum necesarul de nutreț murat pentru hrana vacilor de lapte. Recolta de porumb care va fi insiloaat in aceste zile va constitui pentru colectiviștii de aid o rezervă însemnată pentru dezvoltarea continuă a creșterii animalelor.Pe lingă producția mare de ierburi, trifoi, lucernă, borceag etc., o importantă rezervă pentru asigurarea furajelor necesare hrănirii animalelor o constituie cele aproape 300.600 de hectare semănate cu porumb și alte plante de nutreț in cultură dublă ears in condițiile acestui an pot să dea o recoltă bună. De asemenea, in acest an, animalele au avut și au pășuni ea producții mai mari de iarbă, de bună calitate. In multe locuri, la acestea putem adăuga producția bună de sfeclă de zahăr, de frunze ți colete de sfeclă, de cartofi etc.Ținind seama de aceste condiții favorabile Ministerul Agriculturii a dat de curind unele recomandări
Zile Je întrecereCăruțele, gemind sub greutate, înaintează una după alta spre poarta gospodăriei. Se opresc scurt timp la cintar și apoi își continuă drumul. încotro?— Cară porumb la tocători. Nici noaptea nu se opresc, răspunde parcă întrebării nerostite, colectivistul care mă însoțește.O iau pe urmele lor. In curtea gospodăriei mă intîmpină o forfotă neobișnuită. Fie că pregătesc griul de sămînță pentru semănat, cară cartofii sau că se grăbesc să termine curățenia în grajduri și prin padocuri, colectiviștii sînt la fel de preocupați.De citeva zile însă o activitate nouă îi însuflețește. Au început în- silozarea porumbului. Zgomotul celor trei tocători care nu se opresc din zori și pînă-n tîrziul nopții, se aude din depărtare. Aici, il întil- nesc pe tov. Neagu Andrei, inginerul zootehnist al gospodăriei.— Ați început de mult insiloza- rea? îl întreb după salutul obișnuit.—De vreo patru zile, dar realizăm pe puțin 180 de tone pe zi.— Principalul este să fie organizată bine munca, îmi dau părerea.— Intr-adevăr așa am înțeles și noi. De aceea ne-am pregătit din timp... adică încă din primăvară, de la semănat!— Cum asta?! îmi exprim mirarea firească.— După cum se știe cel mai bun

Au insilozat peste 2.000 tone 
de nutrețUna din principalele preocupări ale colectiviștilor din comuna Gheorghe Lazăr, raionul Slobozia, regiunea București, o constituie în prezent însilozarea unei cantități cît mal mari de furaje. Experiența anilor trecuți a arătat că prin hrănirea animalelor cu furaje însilo- zate se obțin rezultate dintre cele mai bune âtît în ce privește creșterea acestora în greutate cit și în sporirea producției de lapte.Colectiviștii de aici au luat din timp măsuri pentru amenajarea gropilor necesare însilozării porumbului ; silozurile aeriene au fost, de asemenea, curățite și dezinfectate Iar acum ae lucrează din plin la în- silozatul porumbului.Anul acesta colectiviștii au însă- mînțat cu porumb pentru siloz suprafața de 130 de na. căreia 1 s-a aplicat aceeași agrotehnică ca și culturii de porumb boabe. Datorită acestui fapt, de pe suprafața recol

Mulsul vacilor la G.A.S. Bărboși, regiunea Galați, se execută la ore fixe și în condiții perfecte de Igienă. După muls, brigadierul măsoară cantitățile de lapte — așa cum se vede în fotografie — și le trece in registrul de evidențe; rezultatele dobînditte sînt aduse zilnic la cunoștința mulgătorilor. Astfel este menținut viu interesul acestora pentru rezultatele cît mai bune în producțieFoto: AGERPRES

pentru insilozat este porumbul în faza de lapte-ceară. Irecerea de la această fază la coacerea deplină nu durează prea mult. Ei bine, pentru însilozare noi am semănat porumbul eșalonat in mai multe zile, așa că il recoltăm și insilozăm treptat, pe măsură ce ajunge in această fază cind conține cele mai multe substanțe nutritive, este mai gustos și are umiditatea necesară unei fermentații tactice normale. Cit despre celelalte pregătiri veniți mai bine să le vedeți.Inginerul mă conduce apoi la cele 24 gropi curățate, dezinfectate și lipite proaspăt, care împreună cu cele 3 silozuri turn însumează o capacitate totală de aproape 5D00 m c. îmi arată apoi instalația electrică de iluminat necesară insilo- zării de noapte.— Dați-i zor că ne-o iau înainte cei de la a II-a, se aude un glas.Este Tudor Opran. brigadierul de lă a I-a, care se apropie de noi.— Merge treaba? întreb ca să încep într-un fel discuția.— Ca pe roate! răspunde vesel brigadierul. Nici nu se poate să nu meargă că slntem doar in întrecere.— Și bineînțeles va ciștigă cine și-a organizat mai bine munca.— De organizat, e organizată peste tot la fel, la toate cele 3 brigăzi. Fiecare avem cite o tocătoare in primire. Și fiecare avem cite 2 echipe care lucrează în două schimburi, de dimineață de la 5—6 pină 

tată pină in prezent colectiviștii au obținut o producție medie de peste 30.000 kg. la ha. Cantitatea de porumb ce va fi însilozată anul acesta este de 4.000 tone, cu peste 1.000 tone mai mult față de anul trecut. Pină acum citeva zile colectiviștii au insilozat peste 2.000 tone de porumb siloz.Prin însilozarea cantității de 4.000 de tone porumb colectiviștii din Gheorghe Lazăr vor asigura pentru fiecare vacă furajată cite 12 tone, iar pentru tineretul bovin cite 6 tone.In acțiunea de însilozare a porumbului se evidențiază in mod deosebit colectiviștii din brigada tovarășului Rugină Nicolae care au obținut cea mai mare recoltă de porumb și au insilozat cele mai mari cantități de nutreț.ION IORDANESCU corespondent 

seara la 10—îl. Oamenii sînt bine impărțiți. La cîmp vreo 20 taie și încarcă în cele 18 căruțe care alimentează tocătorile, conductorii descarcă porumbul, doi oameni alimentează tocătorile, 16 îndeasă porumbul tocat și acoperă apoi groapa. La ceilalți e la feL— Atunci ciștigă cine-i mai iute!— Cam așa-i. Vrem să fim primii care terminăm. Cu toate că, la urma-urmei, chiar dacă ne-o iau ceilalți înainte într-un fel tot cîști- găm... Ciștigă gospodăria și se cheamă că tot pentru noi este...Am mai discutat cu tov. agronom despre multe alte lucruri. De la el am aflat întiia oară că însuflețirea ce domnește la Ceacu își are o a- nurnită explicație și anume: colectiviștii de aici intîmpină prin muncă rodnică o sărbătoare scumpă lor cea de-a 12-a aniversare a înființării gospodăriei. MARLA BOGDAN
Cîrnitul viilorCîrnitul este una din operațiile in verde care se aplică în podgorii în toți anii și Ia toate soiurile. El con- ' stă in suprimarea laolaltă a tutu- ! ror virfurilor lăstarilor cu și fără I rod. Nu se cîrnesc lăstarii dați din cepi cind au lungime sub 2 metri și cei lăsați pentru marcote.Prin cinul se urmărește, la via pe rod, o mai bună redistribuire (reîmpărțire ) a hranei dinspre virfurile de creștere ale lăstarilor spre mugurii laterali, micșorarea umbririi lăstarilor și a frunzelor din etajul superior, înlesnirea coacerii strugurilor și a lemnului.Pentru ca să dea rezultate bune, cîrnitul trebuie făcut in momentul cel mai potrivit; făcut mai devreme, el nu dă și nu poate da rezultate favorabile, iar cind se face cu intirziere, efectele sale sînt neînsemnate. Numeroasele observații și experiențe de la noi și din alte țări arată că cel mai potrivit moment pentru cirnit este atunci cînd creșterea zilnică a lăstarilor se micșorează mult; momentul acesta corespunde la via pe rod cu Intrarea în pirgă a strugurilor, respectiv cu a doua jumătate a lunii august sau cu sfîrșitul lunii (după ani, soluri, podgorii). Rezultate bune se obțin nu numai dacă se cîrnește la timp, ci și dacă se cîrnește cum trebuie. Se poate ști cum trebuie făcut cîrnitul dacă se cunoaște cum își schimbă frunzele puterea de pregătire a hranei pe lungimea lăs- i tarului. La sfirșit de primăvară și

Cu 20 de tone mai mult 
metal economisitConstructorii de tractoare de la Uzinele „Ernșt Thălmann“ din Brașov au economisit anul acesta, prin reducerea consumurilor planificate peste 220 tone de metal, cu 20 tone mai mult decît prevedea angajamentul pe care și l-au luat în cinstea zilei de 23 August. Muncitorii turnătoriei de oțel, inițiatorii mai multor măsuri pentru reducerea pierderilor de metal au merite deosebite în îndeplinirea înainte de termen a angajamentului. Ei au aplicai cu succes procedeul, de turnare a pieselor cu maselote exoterme, care Le-a permis să obțină din aceeași cantitate de metal mai multe piese. în sectorul de prelucrare, fruntași în acțiunea de economisire a materiilor prime sînt forjorii care prin eliminarea în mare măsură a adausurilor de prelucrare, scăderea rebuturilor, etc. au redus greutatea tractorului cu 11 kg-
Pentru recolte 

bogatePe ogoarele gospodăriei agricole de stat din Babadag, raionul Istria, se muncește intens la executarea arăturilor adînci de vară, Pînă acum, harnicii mecanizatori de aici, îndrumați de organizația de partid și antrenați în întrecerea socialistă care s-a desfășurat în cinstea zilei de 23 August au arat suprafața de 85® de hectare. De asemenea, muncitorii de la această gospodărie au trecut la selectarea griului pentru sămînță și la transportarea îngrășămintelor pe cîmp. Astfel, pină in prezent, au fost selectate 10 tone de gnu pentru însămi mările de toamnă și transportate la cîmp 73 tone de îngrășăminte chimice.Printre cei mai harnici tractoriști pot fi amintiți Popa Eugen și Tita Nicoiae, care execută lucrări de cea mai bună calitate și-și depășesc zilnic sarcinile de plan.
CONSTANTIN DOLN1CEANUcorespondent

Măsuri pentru pregătirea 
campaniei de toamnăîn raionul Fetești se lucrează intens la buna pregătire a campaniei de toamnă. Astfel, pînă în zilele trecute, au fost arate aproape 21.000 de hectare. De asemenea, s-a procurat întreaga cantitate de sămînță necesară din soiuri de înaltă productivitate — (6.500 tone de griu și 95® tone de orz).Repararea semănătorilor se face intens in S..M.T.-uri. In această privință trebuie arătat că dacă în S.M.T.-urile Făcăeni și Jegălia reparatul acestor mașini se apropie de sfirșit, nu același lucru se poate spune despre S.M.T.-urile Gura Ia- lomiței și Hagieni, unde ritmul lucrărilor respective se desfășoară nesatisfăcător.
BANCIU GH. CONSTANTIN corespondent

început de vară (cam pînă la înflorit) frunzele de jos (de la a 3-a pînă ia a 10-a) pregătesc cea mai mare cantitate de hrană trebuitoare lor și întregului butuc; în vară și spre toamna hrana necesară se pregătește in frunzele situate mai sus pe lăstar (de Ia a 10-a pînă la a 25-a).Cunoscînd aceste fapte ne dăm seama de ce cîrnitul aplicat la 5—6 frunze deasupra ultimului strugure, așa cum se obișnuiește încă in unele podgorii, este păgubitor pentru calitatea rodului. Cîrnitul poate da și trebuie să dea rezultate bune dacă se aplică de la a 18—20-a frunză în sus pe lăstar, tn cazul cînd in unii ani și în anumite podgorii unele soiuri de viță roditoare nu ating asemenea număr de frunze pe lăstari aceștia nu se cîrnesc cî se culcă pe sîrma de sus a șpalierului sau se conduc, prin îndoire și legare, de la arac la arac.Aplicat cum trebuie, cîrnitul dă spor de producție între 5—10 la sută, ajută la formarea mugurilor de rod și la coacerea lemnului. Pentru aceste motive, la care se a- daugă in oarecare măsură și ușurarea luptei cu mana, cîrnitul se practică cu regularitate în via aflată pe rod.El se mai aplică, la început de septembrie, și în școlile de viță șl în plantațiile de portaltoi.Prof. univ. T. MARTIN



Sărbătorirea
zilei de 23 August peste hotare

UNIUNEA SOVIETICAMOSCOVA 23. — Corespondentul Agerpres transmite: La 23 August, Nicolae Guină, ambasadorul R. P. Romine la Moscova, a oferit o recepție cu prilejul sărbătorii naționale a poporului romîn — Ziua eliberării de sub jugul fascist.La recepție au participat Nikolai Ignatov, Mihail Suslov, Piotr Pospelov, Nikolai Organov, vicepreședinte al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., miniștri ai U.R.S.S., mareșali ai Uniunii Sovietice, reprezentanți ai organizațiilor obștești, Evgheni Afanasenko, președintele Asociației de prietenie so- vieto-romîne.Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie.La 22 august, la postul de televiziune din Moscova a luat cuvîn- tul N. Guină, ambasadorul R. P. Romine în U.R.S.S.La 23 August, membrii ambasadei R. P. Romîne în Uniunea Sovietică au depus o coroană de flori la mausoleul lui V. I. Lenin și I. V. Stalin.La Muzeul de artă „Pușkin" din Moscova a avut loc vernisajul expoziției retrospective de grafică romînească.La expoziție sînt prezentate peste 400 de lucrări realizate de pictori progresiști romîni începînd din 1848 și pînă în zilele noastre.
La 23 August, ziarele din Moscova au 

publicat numeroase materiale și pagini 
speciale consacrate celei de-a 17-a ani
versări a eliberării Romîniei de sub ju
gul fascist.

Ziarul „Pravda“ din 23 August publică, 
sub titlul „Glorioasa sărbătoare a po
porului romîn", o expunere amănunțită 
a cuvîntării rostite de tovarășul Gheor- 
ghe Gheorghiu-Dej, prim-secretar al 
Comitetului Central al Partidului Munci
toresc Romîn, președintele Consiliului de 
Stat al R. P. Romîne, la Adunarea festivă 
de la București, consacrată zilei de 23 
August.

,,PRAVDA" a publicat textul integral 
al telegramei de felicitare, adresate de 
către N. S. Hrușciov și L. I. Brejnev con
ducătorilor R. P. Romîne cu prilejul săr
bătorii naționale a poporului romîn.

In presă sînt publicate scrisori dm 
partea unor oameni ai muncii din 
Moscova care trimit poporului romîn un 
salut fierbinte și îi urează noi victori,

în realizarea mărețului program de desă- 
virșire a construcției socialiste.

Unii moscovei care au vizitat Romlnia 
își împărtășesc impresiile în coloanele 
presei sovietice.

Ziarele publică dări de seamă asupra 
adunărilor și reuniunilor din U.R.S.S.. 
consacrate sărbătorii poporului romîn.

ai ambasadei U.R.S.S., precum și funcționari superiori din ministerul Afacerilor Externe al R.D.G.în seara aceleiași zile, ambasadorul R.P. Romîne la Berlin, Șt. Cleja, a oferit o recepție.
R. P. UNGARĂ

R. P. BULGARIASOFIA 23 (Agerpres). — întreaga presă bulgară a publicat la 23 August materiale cu prilejul sărbătorii naționale a poporului romîn — cea de-a 17-a aniversare a eliberării Ro- mîniei de sub jugul fascist.Ziarele subliniază transformările istorice petrecute în Romînia după eliberare, atașamentul Romîniei socialiste față de cauza întregului lagăr socialist, prietenia dintre popoarele romîn și bulgar și urează Romîniei noi succese in toate domeniile de activitate.într-un articol redacțional ziarul „OTECESTVEN FRONT" scrie: „Sărbătoarea națională a poporului romîn este o zi de bucurie și pentru poporul bulgar. Succesele Republicii Populare Romine ne bucură din inimă. în această zi poporul nostru transmite poporului romîn calde felicitări și urări de noi victorii și mai mari în construirea socialismului, în lupta pentru apărarea Dăcii. La mulți ani, dragi frați romini!".
R. P. CHINEZĂPEKIN 23 (Agerpres). — Agenția China Nouă transmite:Cu prilejul celei de-a 17-a aniversări a eliberării Romîniei, însărcinatul cu afaceri ad-interim al R.P. Romîne Ia Pekin, Ion Bașchiru, a oferit o recepție la ambasada romînă.La recepție au participat Cen I. locțiitor al premierului Consiliului de Stat și ministrul Afacerilor Externe al R. P. Chineze. Șen Țziun-ju, vicepreședinte al Comitetului permanent al Adunării reprezentanților populari din intreaga Chină. Fu Toi-i, vicepreședinte al Comitetului de Stat al Apărării, Lu Fin, președintele Asociației pentru prietenia chino-romînă, fruntași ai partidelor democratice și alte personalități.

R. D. GERMANĂ

BUDAPESTA 23. — Corespondentul Agerpres transmite: Cu prilejul celei de-a 17-a aniversări a eliberării Romîniei, în dimineața zilei de 23 August ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al R. P. Romîne la Budapesta, M. Roșianu, a depus o coroană de flori la cimitirul din Rakosliget, unde se află mormintele eroilor romini care au căzut in luptele pentru eliberarea Budapestei. Au fost de asemenea depuse coroane de flori din partea Ministerului Siderurgiei și strucțiilor de Mașini gare, care patronează eroilor romini.Tot în dimineața August, ambasadorul și plenipotențiar al R. P. Romîne la Budapesta a depus o coroană de flori la monumentul eroilor sovietici din Budapesta.Ziarele ungare au publicat la 23 August numeroase articole consacrate zilei de 23 August — sărbătoarea națională a poporului romîn. In articolul publicat de ziarul „NEPSZABADSAG", organ central al P.M.S.U.. se spune printre altele : „Toate realizările care ilustrează dezvoltarea Republicii Populare Romine constituie dovezi convingătoare a ceea ce a înfăptuit această țară, condusă de un partid frate care urmează o politică marxist- leninistă, un partid ale cărui eforturi urmăresc întotdeauna bunăstarea poporului romîn, întărirea internaționalismului proletar, consolidarea comunității țărilor socialiste și. in același timp, dezvoltarea prieteniei dintre popoarele ungar și romin*.
FRANȚA

Con- al R. P. Un- monumentulzilei de 23 extraordinar

Colonialiștii francezi 
trebuie sâ dea socoteala

Scurte știri• Printr.o hotărîre a Consiliului prezidențial al R. P. Ungare, I. A. Gagarin, primul pilot cosmonaut din lume, a fost distins cu ordinul „Drapelul Republicii Populare Ungare" Clasa I-a cu briliante.

• •

I

• La 20 august în mai multe localități ale Franței au avut loc ceremonii cu ocazia împlinirii a 17 ani de cînd fasciștii germani au ucis sute de patrioți francezi care luptau pentru eliberarea teritoriului țării de cotropitorii hitle- riști. I9• La Kremlin i-a fost înmînat j d-nei Ramesvari Nehru, repre- | zentantă de seamă a vieții publice» din India, Premiul Internațional ? Lenin „Pentru întărirea păcii | Intre popoare".• Comitetul Internațional dc ipregătire a celui de al VH-leaj Festival Mondial al Tineretului și j Studenților, a hotărît ca Festiva- i Iul să aibă Ioc de la 27 iulie la ? ’5 august 1962 la Helsinki. Numă. ? rul participantilor la Festival a| fost stabilit la 15.000T8.000. ?• Tribunalul din capitala R. D. Germane a condamnat pe cinci 'provocatori din Berlinul occidental care in zilele de 13 și 14 august au încercat să provoace incidente la punctele de trecere în Berlinul democrat, au întreprins acțiuni Împotriva organelor de securitate ale R. D. Germane și au înpercat să treacă frontiera sectorală cu documente false.• In seara zilei de 21 august j's-ș deschis cel de-al 30-lea Tîrg "Internațional de la Ismir la care ' participă 21 de țări, între care și ' Republica Populară Romînă. Tîr- gul a-fost deschis de ministrul ' Comerțului al Turciei, Baydur. La "solemnitatea deschiderii Tîrgului ;au participat zeci de mii de locui- îtori din Ismir, reprezentanți din inumeroase țări, șefi ai reprezen- ifantelor diplomatice Tîrqul va fi jdeschis timp de o lună de zile.
; • O delegație a Consiliului na- j (tonal a) păcii din Anglia a vizitat ;la 21 august ministerul Afacerilor i Externe și a cerut ca guvernul en- • glez să condamne acțiunile mili- •tare ale Portugaliei în Angola și :să sprijine orice rezoluție corespunzătoare In cadrul O.N.U.
j • Incercind să lanseze o ra-
• chetă de tipul „Polaris", la 18 au- 
îgust la Cape Canaveral (S.U.A.) ?s-a înregistrat un nou eșec. Ra-
• cheta a explodat și s-a prăbușit
• în ocean la citeva minute după ț lansare.

I

• • La Djakarta s-a anunțat căța 18 august la Solok (Sumatra de ț vest) colonelul Zulkifli Lubis, o căpetenie a rebelilor Indonezieni, s-a predat autorităților militare împreună cu alte 19 persoane. Lubis, care tntr-un timp a fost locțiitorul șefului statului major al armatei ftidoneziene a condus mișcarea rebelilor din Sumatra și Celebes.
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„AGRICULTURA NOUA*

BERLIN. (Prin telefon de la respondents „Scinteii"). — In da- stea sărbătorii naționale a poporului romîn, la 22 august s-a deschis la Erfurt (R.D. Germană) săptă- mîna Republicii Populare Romîne. Cu acest prilej, in sala Teatrului orășenesc a avut loc o adunare cetățenească, care s-a transforma: intr-o caldă manifestare de simpatie față de patria noastră și poporul romîn.în ziua de 23 August, la orele 10, în parcul Treptow din Berlin a avut loc solemnitatea depunerii unei coroane de flori din partea ambasadei R.P. Romine, la monumentul eroilor sovietici. La această solemnitate au participat Ștefan Cleia, ambasadorul R.P. Romine la Berlin, membri ai ambasadei, cetățeni romini aflați in Berlin. Au mai fost de față M. G. Pervunin. ambasadorul U.R.S.S. la Berlin, membri

CO

PARIS 23. — CorespondentulAgerpres transmite:Cu prilejui celei de-a 17-a aniversări a eliberării Romîniei de sub jugul fascist, presa franceză a publicat la 23 August articole in care subliniază dezvoltarea industrială a Republicii Populare Romîne in anii regimului democrat-popular.Ziarul LES ECHOS- publică un articol intitulat Optimism in Rominia in ce privește realizarea planului de șase ani*, in care cil rază date și cifre cu privire la dezvoltarea de pisă acum a economiei rominețti și la obiectivele planului de dezvoltare a economiei naționale a R. P. Romine in anii viitori. .Cu ocazia sărbătorii sale naționale — scrie ziarul — Republica Populară Rorrcră se prezintă cu bilanțul industriatnârii tării sale. altAiatl traânocal

Adunarea Generală, cel mai înalt for al O.N.U., s-a întrunit zilele trecute în sesiune specială pentru a lua in discuție agresiunea colonialiștilor francezi împotriva Republicii Tunisia. Convocarea actualei sesiuni a Adunării Generale a fost cerută de 51 de state: aproape toate statele Asiei și Africii, o parte din statele latino-americane și europene și toate țările socialiste membre ale O.N.U. Această importantă acțiune colectivă a majorității statelor membre ale O.N.U. a- rată cit de profundă este indignarea popoarelor din intreaga lume față de agresiunea colonialiștilor.Este a doua oară, în răstimp de o lună, cind colonialiștii francezi se află în fața unui for al O.N.U. pentru a da socoteală de faptele lor. Acum o lună, Consiliul de Securitate, luînd în dezbatere evenimentele din regiunea Bizertei, a adoptat o hotărîre privind încetarea o- bligatorie a focului în această regiune și retragerea trupelor franceze și tunisiene pe pozițiile anterioare. Dar Franța n a respectat a- ceastă hotărîre. Ea și-a continuat agresiunea sîngeroasă împotriva poporului tunisian. In acest răstimp trupele colonialiștilor francezi au bombardat teritoriul Tunisiei, pro- vocind noi distrugeri și victime o- menești. In regiunea Bizertei, din pricină că drumurile au fost blocate, au fost create greutăți serioase în aprovizionarea populației și s-a ivit primejdia izbucnirii de epidemii.Evenimentele singeroase dezlănțuite de colonialiști la Bizerta, încălcarea grosolană a suveranității și independenței Tunisiei de către Franța, arată încă odată la ce mijloace barbare recurg cercurile colonialiste pentru a menține in înrobire și asuprire alte popoare. A- ceste evenimente, menite să intensifice încordarea internațională, demonstrează ircă odată că puterile coloniale sînt dușmane de moarte ale mișcării de eliberare națională a popoarelor. in agresiunea săvir- sită impctrha Tunisiei, colonialiștii francezi primesc un sprijin larg din partea aliatilor lor din cadrul N.A.T.O. și in primul rînd a imperialiștilor americani. O bună parte din tancurile, avioanele și alt echipament militar cu care colonialiștii

au ucis pe străzile Bizertei pe pa- trioții tunisieni sînt de fabricație americană. Sprijinul fățiș dat de autoritățile americane colonialiștilor francezi s-a văzut șl in insistențele șl eforturile depuse de S.U.A. pentru ca actuala sesiune specială a Adunării Generale a O.N.U. să nu aibă loc. Și de astă dată deci — ca și in evenimentele din Congo și Angola, ca și în războiul sîngeros purtat împotriva Algeriei ----- puterile imperialiste își dau mina pentru a lovi în mișcarea de eliberare națională a popoarelor.în lupta sa dreaptă, poporul tunisian are alături întreaga omenire iubitoare de pace și libertate. El se bucură de sprijinul puternic al Uniunii Sovietice și al celorlalte țări socialiste. La O.N.U., în cadrul sesiunii speciale a Adunării Generale, reprezentantul Uniunii Sovietice a arătat, în cuvîntul său, că este necesar să se obțină înfăptuirea deplină și imediată a hotărîrii preliminare a Consiliului de Securitate cu privire la încetarea focului și la retragerea forțelor militare franceze pe pozițiile inițiale. Dar, așa cum a subliniat delegatul sovietic, îndeplinirea acestei hotă- riri reprezintă doar primul pas spre Încetarea agresiunii franceze împotriva Tunisiei. Atit timp cit trupele franceze continuă să rămi- nă pe teritoriul Tunisiei și atit timp cit baza militară franceză din Bizerta nu este lichidată poporul tunisian și celelalte popoare de pe continentul african se vor afla intr-o permanentă primejdie.Poporul și guvernul Tunisiei s-au pronunțat pentru o reglementare pașnică a problemei retragerii trupelor franceze din Bizerta. Lichidarea acestei baze imperialiste este cu atit mai necesară cu cit, așa cum au dovedit cu prisosință recentele dezvăluiri in legătură cu planurile criminale ale blocului a- gresiv C.E.N.T.O., astfel de baze pun în mare primejdie viața popoarelor din țările în care sînt amplasate. Datoria Adunării Generale a O.N.U. este să tragă la răspundere pe colonialiștii francezi șl să-i o- blige să respecte voința poporului tunisian care luptă pentru a asigura deplina suveranitate șl independență a țării sale.
Măsuri adoptate de R.D.G. împotriva provocărilor

membru Parxiduh

Ruinarea gospodăriilor țărănești

autoritățilorBERLIN 23 Agerpres). — Agenția AD-N.: la k*ătură cu numeroasele prcnocfcn săvirșite in ultimele zile împotriva cetățenilor și 
instituțiilor <■■ capitala R. D. Germane. Berlin ca urmare a activită
ții instigatoare a autorităților vest- beriineze și todeosebi a primarului Bertmuhii occidental Brand:, la 22 august minrsn~=l Afacerilor Inter
ne al R. D. Germane a hat noi mă
sor. de apărare a Rsouri.— care intră in vigoare la 23 august ora 00 01 (ora Ecrcce centrale).Una din aceste măsuri cere tuturor cetățenilor dm Berlin și Berlinul occidental ca in interesul pro- priei lor securttăti să nu staționeze la mai puțin de 100 de metri de ambele părți ale graniței. In ultimele zile cetățeni pașnici s-au aflat in pericol din cauză că de partea vest-beriineză a graniței s-au comis o serie de provocări.O altă măsură se referă la accesul cetătemlor vest-berinezi pe teritoriul Berlinului. întrocit accesul cetățenilor sest-berlinez: pe terito-

vest'beriinezeriul capitalei R.D.G. a fost folosit de partea occidentală pentru organizarea de diversiuni și acte subversive împotriva R. D. Germane, in prezent acest acces este permis numai pe baza unei autorizații de ședere în capitală care poate fi obținută în Berlinul occidental la cele dooă filiale ale biroului de călătorii in RD Germară.O altă mAscr-ă se referă h trecerea granițe-, de către supușu străini, membrii corpului diplomatic și reprezentanții puterilor occidentale de ocupație. Pentru aceste categorii de persoane se prevede un anumit punct de trecere care este închis pentru toți ceilalți cetățeni. Puncte speciale de trecere au fost stabilite și pentru cetățenii din Germania occidentală și din Berlinul occidental. Copiii din Berlinul occidental pot trece granița numai însoțiți de părinții lor.Ministerul Afacerilor Interne menționează că aceste măsuri vor rămine în vigoare pină la încheierea Tratatului de pace.
din Argentina

Argentina este una din țările 
Americii de sud, unde In prezent 
politica agrară a guvernului urmă
rește sa favorizeze pe marii moși
eri și marile monopoluri, in scopul 
de a crea chipurile „Întreprinderi 
mari agricole". Realitatea e insă că 
această politică Înlesnește pătrun
derea in tot mai mare măsură a 
capitalurilor, constituite in societăți 
anonime, in mediul sătesc, gonin- 
du-i astfel de pe păminturQe lor pe 
țăranii cu gospodării mici și mij
locii.

O nouă expresie a acestei politici 
este cedarea a 250.000 de hectare 
consorțiului Bemberg, iar societăți
lor „Coney S.A., Cominco S.A., Se- 
dia S.A., King's Ranch și Pajaro 
Blanca — a încă un milion de hec
tare.

După curg arată ziarul „Tiera 
Nuestra" (Pămintul nostru) organ al 
mișcării pentru unitatea țăranilor și 
muncitorilor agricoli pentru o refor
mă agrară, — după o recentă eva
luare a Ministerului agriculturii și 
creșterii animalelor din Argentina, 
suprafața terenurilor insămințate cu 
griu a scăzut aci in I960, cu 11,5 la 
sută, față de ultimul an.

Pe de altă parte, aplicarea „Pia
nului Fondului Monetar Interna
țional" creat pentru a favoriza ma
rile monopoluri, a avut ca urmare 
micșorarea producției de griu, sursa 
de bază a veniturilor in economia 
Argentinei.

Și in ce privește celelalte produ
se agricole situația este asemănă
toare. Acest fapt duce la ruinarea 
continuă a micilor gospodării țără
nești din această țară.

Consecința Întăririi structurii ma. 
rilor domenii moșierești constă in 
supunerea și mai accentuată a agri
culturii argentiniene intereselor im
perialiștilor. In Argentina, așa zisa 
„stabilitate" a fermierilor, obținută 
in cursul unor mari lupte și confir
mată prin promulgarea unei legi in 
1948, este acum condamnată la dis
pariție.

In prezent, păminturile desțelenite 
cu mare trudă de către micii fer
mieri, sînt tot mai mult acaparate 
de către marii moșieri. Acest lu
cru le va permite să cultive terenu
rile preluate chipurile „prin con
tract", după bunul lor plac, plătind 
salarii de mizerie muncitorilor agri-

coli. foteașiSeind «xploatarM țăra
nilor pris sârirna iermnlor si obți
nând ardei Teaituri extraordinar de 
meri (de 'SOC — 5X00 pesetas la 
hectar).

In prexent Industria din Argentina
— do aiiM ca in toate țările celor 
două Americi — trece printr-an greu 
Impas, iar m&rtnrila se scumpesc 
mereu. Puterea de cumpărare a 
populație; sătesfi scade din ce in 
ce mai mult.

Singurii care profită de pe urma 
aceste: situații sînt moșierii și mo- 
nopolurile imperialiste care fură pur 
și simplu bogățiile țării, care aca
parează suprafețe imense pentru a 
le popula cu turme de oi sau— pen
tru a construi aerodroame, — baze 
de agresiune contra maselor popg
lare.

In vreme ce monopoluri cum sint 
King's Banch sau Coney SJL, iși 
măresc continuu suprafețele de pă- 
mint mai bine de 400X00 de tineri 
țărani argentinieni n-au măcar o 
bucată de loc pe care să-și con
struiască o colibă. El sînt navoițl 
sa muncească șl să trăiască la fer
me sau să la drumul orașelor spre 
a mari armata șomerilor.

Scumpetea vieții — consecință in
evitabilă a existentei monopolurilor 
și a proprietăților marilor moșieri,
— se abate tot mai mult asupra gos
podăriilor țărănești.

Firește că masele largi populare 
nu se pot împăca cu această situa
ție. De aceea pentru a stăvili lupta 
oamenilor muncii pentru condiții 
mai bune de trai, in Argentina sint 
menținute condițiile unei adevărate 
dictaturi militare. Vlolind prevede
rile constituționale, aparatul de re
presiune folosește deseori fără nici 
un drept sistemul perchezițiilor do
miciliare, cenzura presei indepen
dente, ii asvirle in închisori pe cei 
mai buni fii ai poporului care luptă 
pentru satisfacerea revendicărilor 
țăranilor și muncitorilor agricoli, 
pentru independență și suveranitate 
națională.

A devenit tot mai limpede că 
numai lichidindu-se sitemul ma
rilor proprietăți funciare, dindu-se 
pămînt țăranilor și muncitorilor 
agricoli, va fi posibilă atit redre
sarea industriei, cit și a agriculturii 
și Îmbunătățirea vieții poporului.

In preajma alegerilor organelor
de conducere ale U. C. F. S.Mișcarea de cultură fizică și sport din țara noastră se află în preajma unui eveniment deosebit: în curînd vor începe alegerile organelor de conducere ale asociațiilor și cluburilor sportive, ale consiliilor raionale, orășenești și regionale U.C.F-S., precum și ale birourilor secțiilor pe ramură de sport și ale comisiilor pe ramură sportivă. Aceste alegeri vor aduce un aport înseninat la consolidarea organizatorică a asociațiilor sportive, nucleele de bază ale organizației sportive de masă U.C.F.S. De asemenea, alegerile organelor de conducere trebuie să constituie un prilej de analiză a activității desfășurate pînă în prezent și in același timp luarea unor măsuri care să ducă la dezvoltarea pe o scară tot mai mare a mișcării sportive de masă.Este știut că în ultimul timp mișcarea sportivă din țara noastră a înregistrat succese remarcabile atît pe plan internațional cit și pe plan republican- Numeroși tineri și tinere au fost antrenați la competițiile de masă, cum sînt: Spartachiadele de vară și de iarnă, Concursurile cultural-sportive. Cupa Agriculturii și altele. In comunele și satele din țară s-au creat asociații sportive care desfășoară o frumoasă activitate- și care dispun de numeroase baze spor- ; live. In multe comune s-au introdus o serie de discipline sportive despre care înainte vreme nu se putea vorbi. In comuna Ion Roată- raionul Urziceni, se practică a- cum jocul de rugbi, în comuna Je- gălia. raionul Fetești, s-a introdus recent jocul de tenis de cîmp ; în comuna Borș, raionul Oradea se joacă I voie, echipa feminină a colectiviș- I tilor de aici a ciștigat de curînd cam- I pionatul regiunii Crișana; în multe Bcc-irești, Argeș. Dc'orogea. Galați s-a introdus ; jocul de handbal- Si asemenea exemple sint foarte multeîndrumate de organizațiile de partid și cu sprijinul organizațiilor U.T-M- și ale sindicatului, consiliile asocia;-.ilor sportive vor trebui să

pregătească cu multă atenție adunările generale și conferințele pentru alegerile organelor de conducere, care trebuie să se desfășoare în spiritul sarcinilor pe care le-a pus în față tuturor oamenilor muncii Congresul al Ill-lea al P.M-R. înainte de data fixării acestor adunări generale sau conferințe pentru alegeri, consiliile asociațiilor sportive vor trebui să popularizeze succesele obținute de sportivi în munca profesională și pe terenurile de sport, să stimuleze pe toți membri U.C.F.S. în realizarea unor noi și frumoase rezultate. De asemenea. în perioada^ premergătoare alegerilor, va trei^^ să se pună la punct evidența mem-W brilor înscriși în U.C-F.S-, să se încaseze cotizațiile- Consiliile de conducere ale asociațiilor sportive vor trebui să pregătească din timp dările de seamă pe care le vor prezenta în fața adunărilor generale. Acestea trebuie să oglindească pe larg activitatea desfășurată, să analizeze în mod critic felul în care asociațiile sportive au muncit pentru realizarea obiectivelor, în lumina sarcinilor trasate de Hotărirea C C. al P.M-R. și a Consiliului de Miniștri al R.P.R. din 2 iulie 1957.în felul acesta, dările de seamă bine întocmite, ca și organizarea adunărilor generale în cele mai bune condiții vor contribui la îmbunătățirea activității. Ele vor stimula Pe membrii U-C.F-S. să participe în număr tot mai mare la discuții și să facă propuneri concrete pentru buna desfășurare a activității de viitor. Se va urmări ca în organele de conducere să se aleagă activiștii pricepuți, care iubesc spo ti și canA; se bucură de multă stimă in rindț^y rile oamenilor muncii, activiști cale • vor aduce aportul lor la dezvoltarea mișcării sportive.Se va cauta ca adunările generale și conferințele pentru alegeri să se desfășoare totr-un cadru festiv. De asemenea, se vor organiza în cinstea acestui eveniment de seamă numeroase competiții sportive de masă, duminici sportive, întreceri în „Cupa Agriculturii" etc.

Cultivatori
de cinepă pentru fuior

Recoltat! tulpinile de cinepă 
cînd plantele de vară au ajuns 
în stadiul de înflorire

Folosiți pe scara cit mai largă mașinile de recoltat

O dată cu recoltarea sortafi 
tulpinile de cînepă pe calități

Predînd la centrele de colectare 
tulpinile pe calități, veți obține

Un venit mai mare

Cel mai bun radioreceptor popular realizat de 
Uzinele Electronica !

Noul aparat de radio de construcție originală 
„FANTEZIA14 S 604 A, avînd :

3 + 2 tuburi electronice;
3 game de undă ;
2 difuzoare de 2,5 VA montate lateral; 
indicator optic de acord ;
reglaj de ton.
Vă oferă o audiție minunată cu performanțe 

excelente pe toate lungimile de undă.
Linia originală a casetei dă o notă de eleganță 

oricărui interior.
ELECTRONICA

întreprindere Industrială de Stat 
pentru Piese și Aparate de Radio, 
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